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VERBALE n. 11 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Anno scolastico 2022/2023 
Oggi, 13 gennaio 2023, alle ore 18.30, si riunisce il Consiglio d’Istituto in modalità mista (presenza e meet 
con link meet.google.com/tum-zexr-vyo) per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1. Approvazione del verbale precedente  
2. Surroga membro CdI rappresentante personale ATA 
4. Elezione componente ATA della Giunta Esecutiva del Consiglio di Classe 
3. Presentazione e approvazione Programma Annuale 2023 
4. Comunicazioni del Presidente 
 

 
Presenti 

Componente Genitori Cognome Nome Presente Assente Note  

 Castellano Chiara X   

 Kreslikova Zuzana  X Assenza giustificata 

 Medici Michela X    

 Salvi Daniele X   

 Senes Anna X    

 Sorzi Paride X    

 Taormina Raffaele X   

 Zanardi Simone  X   Assenza giustificata 

Docenti Adobati Federica X   

 Boffelli Cristina X    

 Cavagna Anna Maria X   

 Fetti Stefania X   

 Fiorenza Suelì X     

 Pedersini Cristina X   

 Petrillo Carmela X   

 Pingue Rita X   

  ATA Licalsi Annibale X    Entra alle 18.45 

 Pappalardo Agata  X Assenza giustificata 

Dirigente Scolastico Frosio Roncalli Moris X    

 
Presiede il presidente del C.I. Sig. Raffaele Taormina; funge da segretaria la docente Carmela Petrillo. 
Verificato il numero legale dei presenti, viene aperta la seduta.  
Il Presidente chiede di integrare l’o.d.g. con i seguenti punti:  
- Fondo economale per le minute spese 
- Criteri stage linguistico Malta 
- Adesione progetto PNRR Scuola 4.0 
- Autorizzazione Ds e DSGA gestione progetto PNRR Scuola 4.0 

Il CdI approva all’unanimità l’integrazione dell’odg.– delibera n. 98 
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Presenti: 15          Favorevoli:15      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’integrazione dell’odg. 

 
L’odg risulta così riformulato: 
 
1. Approvazione del verbale precedente  
2. Surroga membro CdI rappresentante personale ATA 
3. Elezione componente ATA della Giunta Esecutiva del Consiglio di Classe 
4. Gestione del Fondo Economale per le minute spese (art. 21 del DI n. 129/2018) 
5. Presentazione e approvazione Programma Annuale 2023 
6. Criteri stage linguistico Malta 
7. Adesione progetto PNRR Scuola 4.0 
8. Autorizzazione Ds e DSGA gestione progetto PNRR Scuola 4.0 
9. Comunicazioni del Presidente 
 
Partecipa alla seduta anche il DSGA, Veneranda De Martino per la discussione dei punti 4 e 5 dell’odg. 
 
1. Approvazione verbali sedute precedenti: delibera n. 99 
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità, con l’astensione dei membri assenti alla seduta precedente, 
l’approvazione del verbale n.10 del 15 dicembre 2022 (All.1). 
 

Presenti: 15          Favorevoli:15      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

 
2. Surroga membro CdI rappresentante personale ATA: delibera n.100 

Il Ds comunica che la sig.ra Pappalardo, consigliere eletto del Consiglio di Istituto, componente ATA,  non è 
più in servizio presso l’istituto e chiede venga nominata in sostituzione la sig.ra Testi Valeria, prima dei non 
eletti per la medesima componente. 
Il CI approva all’unanimità la surroga. 
 

Presenti: 16          Favorevoli:16      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità la surroga. 

 
Il sig. Licalsi entra alle ore 18.45. 
 
3.  Elezione componente ATA della Giunta Esecutiva del Consiglio di Classe: delibera n.101 
Poiché la sig.ra Pappalardo decade anche da membro della Giunta Esecutiva, si procede alle operazioni di 
voto, tramite modulo-Google, per l’elezione del nuovo componente ATA. Al termine delle operazioni avviene 
la visualizzazione del report con i seguenti risultati: 
 

Componente ATA 

Votanti 16 

Tespi 16 

Licalsi 0 

 
Risulta eletta la sig.ra Tespi Valeria. 
 

Presenti: 16          Favorevoli:16      Contrari: /    Astenuti: / 
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Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’elezione della sig.ra Tespi quale membro della 

Giunta Esecutiva. 
 
4. Fondo economale per le minute spese: delibera n.102 
Il Ds propone, ai sensi dell’articolo 21, comma 1, Decreto 129/2018 di costituire il Fondo economale per le 
minute spese per l’acquisto di beni e servizi di modesta entità, necessari a garantire il regolare svolgimento 
delle attività ordinarie. Si indica di fissare la consistenza massima del fondo economale nella misura di euro 
500,00 annue, nonché la fissazione dell’importo massimo di ogni spesa minuta in euro 50,00. 
Il CI approva all’unanimità la proposta. 
 

Presenti: 16          Favorevoli:16      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità il fondo economale. 

 
5. Presentazione e approvazione Programma Annuale 2023: delibera n.103 
Il Dsga presenta il PA 2023 (All.2). il Ds precisa che esso doveva essere approvato entro il 31 dicembre 2022, 
ma il MIM ha concesso la proroga al 15 febbraio 2023 con invio ai revisori entro il 15 gennaio 2023 ai revisori. 
Il PA è lo strumento che fornisce il quadro completo sulla dotazione finanziaria disponibile al fine di garantire 
una corretta ed efficace programmazione annuale conforme alle attività di istruzione, formazione e di 
orientamento previste dal Piano Triennale dell'Offerta Formativa (PTOF) e dal PDM. Al programma annuale 
si allega una relazione illustrativa che descrive gli obiettivi da realizzare e la destinazione delle risorse in 
coerenza con le previsioni del PTOF. Il PA deve rispondere a ai criteri di efficacia (la capacità dell'istituzione 
scolastica di raggiungere gli obiettivi previsti dal Piano dell'Offerta Formativa), efficienza (la capacità della 
scuola di fornire il servizio formativo ed educativo con il minor dispendio di risorse economiche ottimizzando 
il più possibile il rapporto tra le risorse utilizzate e i risultati ottenuti), economicità (la capacità della scuola di 
far fronte ai propri impegni economici e finanziari con le risorse disponibili, in modo tale che le entrate 
previste devono quanto meno compensare tutte le uscite).  
Il CI approva all’unanimità il Programma Annuale 2023. 
 

Presenti: 16          Favorevoli:16      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità il programma Annuale 2023. 
 

6.  Criteri stage linguistico Malta: delibera n. 104 
Il Ds propone i seguenti criteri per la selezione degli alunni destinatari del progetto Stage linguistico a Malta:  
 - Media superiore a OTTO tra voto in lingua inglese e voto comportamento (BUONO=8; DISTINTO=9; 
OTTIMO=10); 
- in caso di esubero si terrà conto in ordine di priorità di 
a) Voto più alto in comportamento 
b) Voto più alto in inglese 
c) Media più alta tra inglese e comportamento. 
Riferimento: voti e giudizio assegnati in sede di scrutinio del primo periodo didattico (trimestre) del corrente 
anno scolastico 2022/23. I destinatari sono gli alunni delle classi seconde e terze della scuola secondaria di I 
grado.  
Il CI approva all’unanimità i criteri proposti. 
 

Presenti: 16          Favorevoli:16      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità i criteri per la selezione degli alunni per lo Stage 

linguistico di Malta 2023. 
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7. Adesione progetto PNRR Scuola 4.0: delibera n.105 
Il Ds chiede l’adesione al Piano scuola 4.0 del PNRR e precisa che l’Istituto è destinatario di un finanziamento 
pari a 163.935,87 €. L’obiettivo è trasformare almeno la metà delle aule delle scuole primarie e secondarie 
in spazi didattici innovativi. Il 60% del finanziamento va speso in tecnologia, il 20% in arredi, il 10% in piccoli 
interventi edili e il restante 10% in gestione. Il progetto di massima va presentato entro il 28 febbraio 2023.  
Il CI approva all’unanimità l’adesione al Piano Scuola 4.0. 
 

Presenti: 16          Favorevoli:16      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’adesione al Progetto PNRR 4.0 
 
8. Autorizzazione Ds e DSGA gestione progetto PNRR Scuola 4.0: delibera n. 106 
Il Ds chiede al CdI di essere autorizzato insieme al DSGA alla gestione progetto PNRR Scuola 4.0. 
 Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’autorizzazione alla gestione alla gestione progetto PNRR Scuola 
4.0 da parte del DS e del DSGA. 
 

Presenti: 16          Favorevoli:16      Contrari: /    Astenuti: / 

 

Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità l’autorizzazione al del Ds e DSGA alla gestione del 

progetto PNRR scuola 4.0 
 
 

… omissis… 

 

Esauriti i punti all’o.d.g., la seduta è tolta alle ore 20.08. 
 

   Il Segretario                              Il Presidente del CI                                                                    
Carmela Petrillo                                                                                    Raffaele Taormina 
 
 

ATTESTATO DI CONFORMITÀ 
Si attesta che l’estratto riportato è conforme al testo verbalizzato. 
Terno d’Isola, 5 aprile 2023 
 
F.to IL DIRETTORE S.G.A.                                                                                         F.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Veneranda De Martino                                                                                                        Moris Frosio Roncalli 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
Il sottoscritto Dirigente Scolastico certifica che questa deliberazione è stata affissa all’Albo dell’Istituto il 
05/04/2023. 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al CdI da chiunque vi abbia interesse entro il 15° 
giorno dalla data di pubblicazione all’albo dell’Istituto. Decorso tale termine la deliberazione diventa 
definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo 
dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 
 
Terno d’Isola, 05/04/2023. 
 
                                                                                                                                            IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
                                                                                                                                                  Moris Frosio Roncalli 
 
(documento firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma 

autografa). 
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